



GAZETA GMINNA

WIEŚCI NIEPORECKIE

SOŁECTWA: Aleksandrów, Beniaminów, Białobrzegi, Izabelin, Józefów, Kąty Węgierskie, Michałów-Grabina, Nieporęt, Rembelszczyzna, Rynia, Stanisławów Pierwszy, Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra, Wólka Radzymińska, Zegrze Południowe



Ścieżka rowerowa z Białobrzegów do Beniaminowa została otwarta!

Przy pięknej słonecznej pogodzie odbył się pierwszy przejazd nowo otwartą ścieżką rowerową z Białobrzegów do Beniaminowa.

Trasa otrzymała nazwę 100-lecia Niepodległości.

Ponad stu rowerzystów spotkało się 29 września przy pomniku Legionistów Marszałka Józefa Piłsudskiego w Białobrzegach. To właśnie odwadze Legionistów, ich waleczności i gorącemu patriotyzmowi zawdzięczała Polska wyzwolenie przed stu laty. W imieniu miesz-

kańców, wiązanek kwiatów złożyli przy pomniku przedstawiciele samorządu, jako dowód naszej pamięci i wdzięczności dla dokonania żołnierzy marszałka Piłsudskiego. Ścieżkę poświęcił ksiądz proboszcz Przemysław Macios z parafii w Białobrzegach. Wójt Maciej Mazur i starosta legio-

nowski Robert Wróbel życzyli użytkownikom trasy bezpiecznej jazdy i wszyscy ruszyli do Beniaminowa. Trasę 4,5-kilometrowego przejazdu zabezpieczali policjanci na motorach z Komendy Powiatowej Policji w Legionowie. W Beniaminowie również jest miejsce upamiętniające 100-lecie odzyskania niepodległości. Jest to drewniany krzyż, który w 1918 roku postawili mieszkańcy, aby uczcić wolną ojczyznę. Tutaj również spoczęła wiązanek kwiatów, a następnie rowerzyści udali się do filii Gminne-

go Ośrodka Kultury. Czekają tam na nich ognisko oraz poczęstunek, który sprawił wszystkim ogromną przyjemność. Dział Promocji UG przygotował dla uczestników rowerowego spotkania niespodziankę, w postaci sportowych czapek oraz odbłaskowych plecaczków dla dzieci.

Ścieżka, łącząca Białobrzegi z Beniaminowem, została otwarta jako pierwsza tego typu inwestycja drogowa w gminie. Kolejna, ciąg pieszo-rowerowy wzdłuż ulicy Strużańskiej w Józefowie, oddany zostanie

do użytkowania także w październiku. Koszt ich budowy wyniósł łącznie 6,6 mln zł, a uzyskane dofinansowanie – 5,3 mln zł. Jak informowaliśmy w poprzednim (199) numerze gazety, planowane są kolejne realizacje, z których największa to ścieżka nad Kanałem Żerańskim. Sieć ścieżek rowerowych to nie tylko atrakcyjna oferta aktywnego wypoczynku, to także inwestycja w ochronę środowiska – w czyste powietrze i ograniczenie hałasu.

□ BW

10.11.2018

III BIEG NIEPODLEGŁOŚCI

zapisy - informacje WWW.NIEPORET.PL



O planach związanych z inwestycjami edukacyjnymi rozmawiamy z wójtem **MACIEJEM MAZUREM**



Panie Wójcie, jest już konkretny plan utworzenia szkoły średniej w gminie. Możliwość kontynuowania nauki w dobrej szkole na miejscu, to bardzo dobra alternatywa dla nauki w szkole, do której trzeba dojeżdżać. Jak doszło do podjęcia decyzji o powstaniu u nas nowej szkoły?

Plany budowy szkoły średniej przyjęte były już na etapie budowy gimnazjum w Stanisławowie Pierwszym. Z myślą o tym dokupiona została działka, tak aby w przyszłości można było postawić także basen, a następnie budynek szkoły średniej. Gdy zapadła decyzja o likwidacji gimnazjów, zaczęliśmy rozmowy na temat budowy szkoły ponadpodstawowej. Ważnym momentem była inicjatywa firm ze Stanisławowa Pierwszego, które zwróciły się do mnie z propozycją uczestnictwa w utworzeniu szkoły średniej w gminie. Zaoferowały pomoc profesjonalnej kadry naukowej oraz zaplecze technologiczne, do wykorzystania w procesie kształcenia. Powstanie szkoły średniej spotkało się z dużym zainteresowaniem rodziców oraz uczniów ostatnich klas gimnazjum, z którymi rozmawiałem przy okazji różnych spotkań. Dlatego wystąpiłem z wnioskiem do Powiatu Legionowskiego, w którego kompetencji jest prowadzenie szkół ponadpodstawowych. Rada Powiatu jednogłośnie zadecydowała o utworzeniu w gminie Nieporęt szkoły średniej. Z punktu widzenia potrzeb naszej młodzieży, to bardzo ważna decyzja. Wygaszanie gimnazjum sprawi, że podwójne roczniki młodzieży będą starały się o przyjęcie do szkół średnich i może być to znacznie trudniejsze niż dotąd. Nowa szkoła w gminie może ułatwić im kontynuowanie nauki na miejscu, i co bardzo istotne, bez konieczności poświęcania 2-3 godzin dziennie na dojazdy. Chcemy, aby edukacja w szkole była na wysokim poziomie. Kluczem do tego jest wykwalifikowana kadra oraz wymagania, które będą stawiane uczniom. Planowane jest utworzenie 3 klas: informatycznej, która korzystać będzie z nowoczesnych technologii firm ze Stanisławowa Pierwszego, językowej oraz sportowej, która z kolei wykorzystywać będzie istniejącą bazę sportową. Czy nauka rozpocznie się w budynku istniejącej szkoły, czy w nowym budynku, jest jeszcze sprawą otwartą i będzie zależała od dalszych analiz i konsultacji.

Jeszcze jedno pytanie, które powtarza się ostatnio – czy będzie gminny żłobek?

Rzeczywiście, w gminie jest coraz więcej młodych mieszkańców, a co za tym idzie, małych dzieci. Mając to na uwadze, stworzyliśmy warunki dla tworzenia żłobków prywatnych i klubów dziecięcych, obniżając stawkę podatkową o 50%. Jeżeli okaże się, że żłobki te zapewnią konieczną liczbę miejsc i właściwą opiekę, chcemy wprowadzić program dofinansowania dla rodziców, których dzieci będą z nich korzystały. Jeżeli natomiast okaże się, że konieczne jest prowadzenie żłobka przez gminę, podejmiemy działania mające na celu utworzenie takiej placówki. O ile oczywiście, mieszkańcy w głosowaniu wyrażą wolę, abym nadal był wójtem.

Dziękuję Panu za rozmowę.

□ Rozmawiała Beata Wilk

Będzie liceum w gminie Nieporęt!

Utworzenie szkoły średniej w gminie Nieporęt przewidywano już na etapie projektowania budynku dla Gimnazjum im. Bohaterów Bitwy Warszawskiej 1920 r. w Stanisławowie Pierwszym.

Wygaszenie gimnazjum spowoduje, że młodzież o rok wcześniej rozpocznie naukę w szkołach średnich, często z dala od miejsca swojego zamieszkania. Dojazdy, zwłaszcza do Warszawy, zajmujące ok. 3 godzin dziennie, od dawna spędzają sen z powiek rodziców. Dlatego możliwość powstania szkoły ponadpodstawowej w tej części powiatu spotkała się z bardzo dużym zainteresowaniem mieszkańców. We wrześniu. Rada Powiatu Legionowskiego przyjęła uchwałę umożliwiającą założenie szkoły ponadpodstawowej w gminie Nieporęt.

W czerwcu 2019 r. dwa roczniki uczniów – absolwenci klas III gimnazjów i klas VIII szkół podstawowych rozpoczną szturm na szkoły średnie. Wprawdzie absolwenci gimnazjów będą kontynuować naukę w trzyletnich liceach i czteroletnich technicach a absolwenci szkół podstawowych w czteroletnich liceach i pięcioletnich technicach, to jednak liczba miejsc powinna być adekwatna do liczby wszystkich absolwentów, czyli podwójna. Nie wiadomo, czy szkoły warszawskie, do których w większości uczęszczają uczniowie z gminy Nieporęt, będą w stanie przyjąć taką liczbę miejsc. Wiele wskazuje

na to, że o dostanie się do dobrej szkoły średniej trudno będzie nawet najzdolniejszym uczniom.

Powstanie nowej szkoły z pewnością ułatwiłoby młodzieży z naszej gminy dostęp do nauki na poziomie ponadpodstawowym. W samej gminie Nieporęt zamieszkuje 92 absolwentów, tak jak w roku 2017/2018, w czerwcu 2019 roku będzie ich 281, w tym 96 w klasach gimnazjalnych i 185 w szkołach podstawowych. Podobna sytuacja będzie we wszystkich gminach powiatu legionowskiego. Utworzenie szkoły ponadpodstawowej na terenie gminy Nieporęt będzie dobrym rozwiązaniem, poszerzającym ofertę kształcenia ponadpodstawowego.

Ambicją władz gminy Nieporęt i powiatu legionowskiego jest to, aby stworzyć szkołę na wysokim poziomie edukacyjnym. Kluczem do sukcesu jest właściwy dobór kadry pedagogicznej oraz rekrutacja uczniów, gwarantujące wysoki poziom nauczania. Nieocenionym wsparciem dla szkoły będzie współpraca z zakładami zlokalizowanymi w strefie przemysłowej w Stanisławowie Pierwszym. Dysponują one dużym potencjałem technologicznym i naukowym, a wysoko wykwalifikowana kadra naukowa gotowa jest do współpracy ze szkołą,

zarówno w zakresie prowadzenia wykładów, jak i zapoznawania młodzieży z najnowszymi technologiami w praktyce na terenie zakładów.

Planowana szkoła będzie prowadzona przez powiat i dostępna dla uczniów nie tylko z gminy Nieporęt, ale także z innych gmin naszego powiatu. Będzie to odrębna szkoła, nietworząca zespołu z istniejącą już w Stanisławowie Pierwszym szkołą podstawową. Szkoła średnia, to kolejny etap w rozwoju gminnej edukacji. Inwestycja niezbędna, by zapewnić młodym ludziom komfort nauki, nie tylko na etapie podstawowym. Liczymy na to, że będzie to szkoła chętnie w przyszłości wybierana przez uczniów. I to nie tylko ze względu na jej dogodną lokalizację, ale przede wszystkim z uwagi na nowoczesny charakter i wysoki poziom nauczania. To, czy nauka w szkole rozpocznie się w roku 2019/2020, czy dopiero po wybudowaniu nowego budynku jest sprawą otwartą. Ważne jest, aby jak najszybciej rozpoczął się prace projektowe, które pozwolą na docelowe zagospodarowanie całej działki oświatowej, w tym także w części dotyczącej szkoły podstawowej.

□ BW

Gmina inwestuje w wychowanie przedszkolne

Inwestowanie w wychowanie przedszkolne to inwestycja w lepszą przyszłość. Ile mamy przedszkoli? Ile dzieci w przedszkolach? Jakie kwoty przeznaczają gminy na wychowanie przedszkolne? Poniżej zamieszczamy odpowiedzi na te, oraz inne, pytania. Dane dotyczą obecnego roku szkolnego.

Gmina prowadzi cztery przedszkola gminne: w Zegrzu Południowym, w Nieporęcie, w Białobrzegach i w Wólce Radzywińskiej. Łącznie uczęszcza do nich 313 dzieci. Budżet gminnych przedszkoli to kwota 4 443 045 zł.

W oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych opieką objętych jest 164 dzieci. Koszt tej opieki to 1 079 935 zł.

Do siedmiu przedszkoli niepublicznych uczęszcza 198 dzieci. Wydatki gminy z tego tytułu to kwota 3 215 124 zł.

Opłata gminy z tytułu uczęszczania 120 dzieci do przedszkoli w innych jednostkach samorządu to kwota 886 200 zł.

Łącznie na opiekę przedszkolną w obecnym roku szkolnym gmina przeznaczyła 9 624 304 zł.

Opieką objętych jest łącznie 795 dzieci. Każde dziecko, mieszkające w gminie, zgłoszone do rekrutacji do przedszkola prowadzonego przez gminę, zostało przyjęte.

Miesięczna kwota dotacji na jednego ucznia przedszkola publicznego wynosi 1 085,18 zł, a na jednego ucznia przedszkola niepublicznego – 813,89 zł (zgodnie z ustawą o finansowaniu zadań oświatowych, przedszkola niepubliczne otrzymują dotację z budżetu gminy na każdego ucznia w wysokości równej 75% podstawowej kwoty dotacji dla przedszkoli).

Gmina przekazuje również dotację przedszkolom specjalnym na każdego wychowanka. Kwoty te są uzależnione od niepełnosprawności dziecka i wynoszą miesięcznie: 4 291,88 zł, 1 626,40 zł lub 1 310,15 zł.

Przedszkola niepubliczne, które prowadzą wczesne wspomaganie rozwoju dziecka, otrzymują na każde dziecko dotację w wysokości 379,49 zł miesięcznie.

Rocznie gmina inwestuje w wychowanie przedszkolne blisko 10 mln złotych. Każda złotówka z tej kwoty to lepsza przyszłość dla dzieci i dla nas wszystkich.

□ BW

Otwarcie sali sportowej w Białobrzegach

Dobiegła końca budowa sali sportowej w Białobrzegach. Już w tym tygodniu uczniowie korzystać będą z nowoczesnego zaplecza podczas zajęć wychowania fizycznego.

Początek realizacji inwestycji miał miejsce 1 czerwca 2017 roku. To w Dniu Dziecka, wójt Maciej Mazur uczestniczył w przekazaniu placu pod budowę sali. Pierwszą

łopatę ziemi wykopali właściciel uczniowie w towarzystwie dyrekcji i nauczycieli. Uroczyste otwarcie nastąpi 11 października o godzinie 10. Salę poświęci Biskup Diecezji Warszawsko-Praskiej Romuald Kamiński, a uczniowie zaprezentują program artystyczny.

Sala ma 660 m² i znajdują się w niej boiska do gry w piłkę siatkową i koszykową oraz minipiłkę ręczną. Na zapleczu znajduje się: pokój dla trenera, po dwie szatnie

dla dziewcząt i chłopców, dwa pomieszczenia na sprzęt sportowy i pomieszczenie gospodarcze. W holu wejściowym usytuowano szatnię przeznaczoną dla gości imprez sportowych i uroczystości szkolnych. Przy sali, od strony ulicy Wczasowej, usytuowana została bieżnia poliuretanowa ze skocznią. Dzięki powiększeniu działki, szkoła zyskała też dodatkowy parking z oświetleniem. Koszt budowy sali to ok. 4 900 000 zł.

□ BW



WIEŚCI NIEPORĘCKIE

Wydawca: Urząd Gminy Nieporęt
pl. Wolności 1, 05-126 Nieporęt
tel. (22) 767 04 00

Redaktor naczelny: Beata Wilk
Druk: Agora – Poligrafia Sp. z o.o.
ISSN 1897-1911

Realizacja zadań inwestycyjnych w gminie Nieporęt w latach 2015 – 2018 za kwotę – 83,5 mln zł, w tym pozyskane środki unijne – 42 mln zł

DROGI I CHODNIKI

12 740 515 zł

środki unijne na budowę ścieżek rowerowych 5 300 000 zł

Budowa i modernizacja dróg i chodników to ważne inwestycje z uwagi na bezpieczeństwo ruchu drogowego oraz pieszych. Modernizacja głównego ciągu komunikacyjnego po wschodniej stronie Kanału Żerańskiego, ulicy Małoleckiej, zrealizowana została na odcinku blisko 3 km. Droga otrzymała nową nawierzchnię asfaltową. Prawie w każdym sołectwie została przebudowana droga gminna publiczna lub wewnętrzna. Poprawie komunikacji oraz bezpieczeństwa służy rozbudowywana sieć ścieżek rowerowych. W ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych gmina uzyskała 5,3 mln zł dofinansowania na budowę 7 km tras rowerowych między Białobrzegami i Beniaminowem oraz w Józefowie. Zaplanowane także zostało przedłużenie ścieżki wzdłuż ulicy Strużańskiej, od ronda w Józefowie do mo-

stu w Rembelszczyźnie oraz budowa 8 km ścieżki wzdłuż Kanału Żerańskiego wraz z ciągiem pieszym. Na jej budowę gmina otrzymała dofinansowanie w wysokości 8 mln złotych.

Łącznie wybudowano i zmodernizowano 15 km dróg, w tym:

- ul. Żwirową w Beniaminowie
- ul. Pęczkowskiego w Nieporęcie
- ul. Rumiankową w Nieporęcie
- ul. Cichą w Rembelszczyźnie
- ul. Cyprysową w Stanisławowie Pierwszym
- ul. Warsztatową w Stanisławowie Pierwszym
- ul. Chabrową i Sasankową w Nieporęcie
- ul. Graniczną w Zegrzu Południowym
- ul. Małolecką w Nieporęcie, Izabelinie

- i Aleksandrowie
- ul. Mozarta w Stanisławowie Pierwszym
- ul. Gajową w Woli Aleksandra
- ul. Jesionową w Izabelinie
- drogę na działce o nr ew. 944 w Nieporęcie
- ul. Leśną w Wólce Radzywińskiej
- ul. Dworcową w Nieporęcie
- ul. Szkolną w Józefowie
- ul. Podkomorzego w Nieporęcie
- ul. Stegny w Ryni

→ **Wybudowano ścieżkę rowerową** w Józefowie 2,5 km oraz **trasę pieszo-rowerową** Białobrzegi – Rynia – 4,5 km

→ **Wykonano projekt ścieżki** nad Kanałem Żerańskim o długości 8 km

Wybudowano i zmodernizowano 2,4 km chodników, w tym:

- na ul. Ogrodowej na osiedlu Las w Nieporęcie
- na ul. Głównej w Ryni
- projekt chodnika na ul. Klonowej w Stanisławowie Pierwszym

Wykonano projekty:

- ul. Spacerowej w Białobrzegach
- ul. Głównej w Ryni
- ul. Barokowej, Harmonii i Swingowej w Stanisławowie Pierwszym
- ul. Wesołej w Stanisławowie Pierwszym

Montaż wiat przystankowych na terenie gminy – 35 sztuk.



Ścieżka rowerowa Białobrzegi-Beniaminów



Ścieżka rowerowa Józefów



Chodnik ulica Klonowa



Ulica Chabrowa

OCHRONA ŚRODOWISKA 9 936 615 zł

środki unijne 5 415 617 zł

Gmina realizuje programy mające na celu ochronę środowiska. W 2015 roku zakończony został program montażu kolektorów słonecznych w budynkach mieszkalnych, wykorzystujących energię odnawialną. Łącznie zamontowano 590 zestawów, składających się z kolektora słonecznego oraz zbiornika na ciepłą wodę. Dzięki kolektorom płacimy niższe rachunki i poprawiamy czystość powietrza. Program dofinansowania kosztów wymiany pieców co również służy poprawie jakości powietrza.

- dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła centralnego ogrzewania w ramach programu poprawy jakości powietrza na terenie Gminy Nieporęt
- zakończenie programu montażu kolektorów słonecznych na budynkach mieszkalnych
- modernizacja Gminnego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych wraz z instalacją monitoringu

→ wdrażanie system monitorowania jakości powietrza i klimatu akustycznego w Gminie Nieporęt – w trakcie realizacji

→ zakup i montaż na terenie Gminy Nieporęt 3 szt. Miejskich Punktów Elektroodpadów (MPE).



Kolektory słoneczne



Miejskie Punkty Elektroodpadów

KANALIZACJA 39 km 39 023 206 zł**środki unijne 26 040 997 zł**

W ostatnich czterech latach zrealizowane zostały bardzo ważne inwestycje kanalizacyjne, ważne dla mieszkańców oraz służące ochronie środowiska. W 2015 roku zakończony został proces budowy opaski kanalizacyjnej wokół Jeziora Zegrzyńskiego. Kolejną inwestycją była budowa kanalizacji w Stanisławowie Drugim, Woli Aleksandra i części Józefowa. Wybudowano kanalizację sanitarną i deszczową na osiedlu w Białobrzegach oraz na osiedlu w Zegrzu Południowym. Budowa infrastruktury była moż-

liwa, dzięki uzyskaniu dużych kwot ze środków unijnych.

- kanalizacja sanitarna na odcinku Białobrzegi – Rynia
- kanalizacja sanitarna w miejscowościach: Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra, Józefów
- kanalizacja sanitarna i deszczowa na osiedlu w Zegrzu Południowym
- kanalizacji sanitarna i deszczowa na osiedlu w Białobrzegach
- kanalizacja sanitarna w Michałowie-Grabinie

Projekty

- projekt sieci kanalizacyjnej w rejonie ul. Zegrzyńskiej w Nieporęcie
- projekt i koncepcja sieci kanalizacyjnej w rejonie Nieporęt – Wschód
- projekt sieci kanalizacyjnej w rejonie Nieporęt – Pilawa
- projekt kanalizacji sanitarnej i deszczowej na osiedlu Głogi w Nieporęcie



Kanalizacja Białobrzegi



Kanalizacja Białobrzegi

Kanalizacja Michałów-Grabina

**WODOCIĄGI 10,3 km 2 024 772 zł**

Gminna sieć wodociągowa jest systematycznie rozbudowywana. Gminny Zakład Komunalny zachęca do korzystania z wody, gwarantując jej wysoką jakość.

Wybudowano sieć wodociągową w:

- ul. Zwycięstwa i Białego Bzu w Nieporęcie
- ul. Bursztynowej w Rembelszczyźnie
- ul. Regatowej w Stanisławowie Pierwszym
- ul. Jasnej w Stanisławowie Pierwszym
- ul. Strużańskiej w Stanisławowie Pierwszym
- ul. Baśniowych Dębów w Wólce Radzyńskiej
- w drodze o nr ew. 270/26 i 269/12

w Stanisławowie Pierwszym

- ul. Powstańców w Nieporęcie
- ul. Borki w Józefowie
- ul. Promykowej w Stanisławowie Pierwszym
- ul. Brukowej w Stanisławowie Pierwszym – inwestycja w trakcie realizacji
- ul. Marsa w Nieporęcie – inwestycja w trakcie realizacji

Wykonano projekty sieci wodociągowej w:

- ul. Różanej w Nieporęcie
- ul. Cichej w Rembelszczyźnie
- ul. Strużańskiej w Józefowie
- ul. Kościelnej w Kątach Węgierskich

OŚWIETLENIE 6,8 km 1 191 661 zł**Zamontowano 198 punktów świetlnych:**

- ul. Leśnej w Józefowie
- ul. Leśnej i Baśniowych Dębów w Wólce Radzyńskiej
- ul. Wierzbowej w Stanisławowie Pierwszym
- ul. Rumiankowej w Nieporęcie
- ul. Stegny w Ryni
- ul. Koncertowej w Stanisławowie Pierwszym
- ul. Słowiczej w Woli Aleksandra
- ul. Polnej w Stanisławowie Drugim
- ul. Chabrowej i Sasankowej w Nieporęcie
- ul. Wesołej w Stanisławowie Pierwszym
- ul. Leśnej i Piastowskiej w Józefowie

- ul. Polnej w Rembelszczyźnie
- ul. Izabelińskiej w Aleksandrowie
- ul. Poziomkowej w Józefowie
- ul. Leśnej w Wólce Radzyńskiej
- ul. Bagienniej i Wierzbowej w Kątach Węgierskich
- ul. Pilawa w Nieporęcie
- ul. Polnej w Ryni – w trakcie realizacji
- ul. Wirażowej w Wólce Radzyńskiej – w trakcie realizacji

Wykonane zostały projekty oświetlenia:

- ul. Królewskiej w Aleksandrowie
- ul. Brzozowej i bocznych w Nieporęcie
- ul. Bursztynowej w Rembelszczyźnie

ulica Poziomkowa



ulica Wierzbowa



ulica Sasankowa



OŚWIATA

11 468 671 zł

środki unijne 1 925 000 zł

Nowoczesne, dobrze wyposażone placówki to podstawa edukacji na wysokim poziomie. Szkoła w Józefowie została rozbudowana, oddano do użytku skrzydło z nowymi 6 salami lekcyjnymi. Szkoła w Białobrzegach otrzymała salę sportową, umożliwiającą realizację bogatego programu sportowego. Szkoły w Nieporęcie i Wólce Radzywińskiej po termomodernizacji korzystają z odnawialnych źródeł energii. To inwestycja w ochronę środowiska i jednocześnie zmniejszenie kosztów utrzymania. Sale komputerowe w szkołach otrzymały no-

we wyposażenie, nauczyciele korzystają także z tablic interaktywnych.

- rozbudowa Szkoły Podstawowej w Józefowie
- przebudowa i termomodernizacja Szkoły Podstawowej w Nieporęcie wraz z zagospodarowaniem terenu
- termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Wólce Radzywińskiej wraz z zagospodarowaniem terenu
- budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Białobrzegach wraz z zakupem wyposażenia

- modernizacja dachu i montaż systemu klimatyzacji w gimnazjum w Stanisławowie Pierwszym
- projekt i budowa siłowni zewnętrznej na terenie Szkoły Podstawowej w Izabelinie
- modernizacja sal komputerowych w szkołach podstawowych wraz z zakupem wyposażenia
- projekt boiska przy szkole w Wólce Radzywińskiej
- budowa 3 boisk do piłki siatkowej plażowej przy szkole w Stanisławowie Pierwszym

- budowa oświetlenia boisk przy gimnazjum w Stanisławowie Pierwszym
- wykonanie placu zabaw dla Przedszkola Gminnego w Zegrzu Południowym i w Nieporęcie
- zakup sprzętu nagłaśniającego dla Szkoły Podstawowej w Izabelinie i w Wólce Radzywińskiej
- zakup sztandaru dla Szkoły Podstawowej w Izabelinie
- zakup tablic interaktywnych z osprzętem dla gminnych szkół.



Szkoła Podstawowa w Józefowie



Szkoła Podstawowa w Nieporęcie



Szkoła Podstawowa w Wólce Radzywińskiej



Sala gimnastyczna przy Szkole Podstawowej w Białobrzegach

SPORT

2 839 207 zł

środki unijne 299 997 zł

Najnowsze inwestycje to boisko piłkarskie w Kątach Węgierskich oraz skatepark w porcie w Nieporęcie. Nowe boisko, pierwsze tego typu, umożliwi młodym piłkarzom kontynuowanie treningów piłkarskich na terenie gminy i organizowanie rozgrywek. Skorzystają z niego również starsi zawodnicy. Gmina inwestuje w tereny rekreacyjne nad Jeziorem Zegrzyńskim, aby ten ogólnodostępny teren miał jak najbardziej atrakcyjną dla mieszkańców ofertę aktywnego spędzenia czasu. Powstaje w tym miejscu rodzinne centrum sportu i rekreacji, a także miejsce przyjazne dla żeglarzy i amatorów sportów wodnych.

Skatepark to kolejna propozycja, po placu zabaw, siłowni zewnętrznej i boisku do piłki siatkowej. W pobliżu znajduje się popularne kąpielisko „Dzika Plaza”, jedyne w powiecie, będące ulubionym miejscem wypoczynku mieszkańców aglomeracji.

- zagospodarowanie terenu Kompleksu Rekreacyjno-Wypoczynkowego Nieporęt-Pilawa:
 - 4 nowe pomosty
 - remont pomostu stałego
 - plac zabaw dla dzieci
 - siłownia zewnętrzna
 - boisko do piłki siatkowej
 - skatepark

- zakup wyposażenia dodatkowego dla Aquaparku Fala: defibrylatora, systemu alarmowego, sprzętu komputerowego
- budowa boiska sportowego w Kątach Węgierskich

- zakup i montaż dwóch betonowych stołów do tenisa do kompleksu boisk sportowych „Moje Boisko Orlik 2012” w Józefowie.



Skatepark w Nieporęcie



Siłownia zewnętrzna i plac zabaw w Nieporęcie



Nowy pomost w porcie w Nieporęcie

BEZPIECZEŃSTWO**1 689 639 zł**

Od wyposażenia Ochotniczych Straży Pożarnych zależy w znacznym stopniu skuteczność ich działania.

- zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP w Wólce Radzymskiej – w trakcie realizacji
- zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP w Nieporęcie

- karosaz samochodu ratowniczo – pożarnego OSP w Nieporęcie
- zakup wyposażenia ratowniczego oraz technicznego dla OSP w Wólce Radzymskiej.



Samochody OSP w Nieporęcie

WSPÓŁPRACA Z JEDNOSTKAMI SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO**1 873 031 zł**

We współpracy z Województwem Mazowieckim zrealizowane zostały ważne inwestycje:

- budowa chodnika wzdłuż ul. Jana Kazimierza w Rembelszczyźnie
- budowa chodnika wzdłuż ul. Jana Kazimierza w Stanisławowie Pierwszym – w trakcie realizacji.

Wykonywane są projekty:

- przebudowy skrzyżowania ul. Przyszłość z ul. Słoneczną w Stanisławowie Pierwszym
- chodnika wzdłuż ul. Jana Kazimierza w Nieporęcie.

Dzięki udanej współpracy z Powiatem Legionowskim wykonane zostały:

- przebudowa drogi powiatowej – ul. Szkolnej i ul. Izabelińskiej w Izabelinie
- przebudowa drogi powiatowej ul. Szkolnej w Wól-

ce Radzymskiej

- ul. Wojska Polskiego w Białobrzegach
- ciąg pieszo-jezdny do Kanału Żerańskiego wzdłuż ul. Izabelińskiej w Stanisławowie Pierwszym.

Gmina Nieporęt wsparła finansowo:

- rozbudowę Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych w Legionowie wraz z termomodernizacją i zagospodarowaniem terenu
- wykonanie systemu wczesnego alarmowania i ostrzegania.

Wspólnie z Miastem Radzymin

- zrealizowana została budowa oświetlenia ulicy Poligonowej w Łąkach Radzymskich.

Gmina Nieporęt dofinansowała

- zakupu samochodu dla Komisariatu Policji w Nieporęcie.

Ulica Izabelińska w Izabelinie



Ulica Szkolna w Izabelinie

**PLANY ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO**

→ W latach 2014–2018 uchwalono 5 planów zagospodarowania przestrzennego. W trakcie opracowywania jest 8 kolejnych planów.

→ Opracowana została również „Analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy Nieporęt”, uchwalona w 2017 r.

INNE**1 227 993 zł**

- modernizacja budynku Centrum Medycznego Nieporęt wraz z zakupem wyposażenia
- zakup programu komputerowego „OPLOK” dla Gminnego Zespołu Oświaty w Nieporęcie

- rozbudowa systemu monitoringu
- modernizacja gminnych budynków mieszkalnych
- projekt sieci światłowodowej
- zakup nieruchomości w Józefowie.

KULTURA**671 321 zł****środki unijne****185 903 zł**

Gminny Ośrodek Kultury rozpoczyna nowy sezon w nowej odsłonie. Cały budynek ma nową elewację, a sala widowiskowa po remoncie jest lepiej dostosowana do potrzeb teatralnych. Prace modernizacyjne prowadzone też były w budynkach filii GOK, oświetlono tereny wokół nich.

- modernizacja budynku GOK w Nieporęcie
- modernizacja budynku filii GOK w Beniaminowie wraz z oświetleniem terenu
- zakup sprzętu nagłaśniającego dla filii GOK w Wólce Radzymskiej
- modernizacja kotłowni gazowej w budynku komunalnym w Ryni
- oświetlenie terenu filii GOK w Stanisławowie Drugim oraz terenu GOK w Nieporęcie
- modernizacja budynku filii GOK w Stanisławowie Drugim wraz z zagospodarowaniem terenu
- zagospodarowanie działki gminnej nr 97/1 w Zegrzu Południowym (za budynkiem Orion).

**URZĄD GMINY****7 082 060 zł****środki unijne****1 428 350 zł**

Dzięki przeprowadzonej modernizacji budynku, możliwe stało się wdrożenie nowoczesnych programów informatycznych usprawniających pracę urzędu i ułatwiających mieszkańcom załatwienie wielu spraw. Wysłanie wniosków on-line, płatność podatków kartą,

- modernizacja budynku Urzędu Gminy, zakup sprzętu i oprogramowanie informatycznego wraz z montażem nowoczesnego systemu teleinformatycznego oraz wdrożeniem programów – E-urząd i E-archiwum w Gminie Nieporęt,
- zakup samochodu służbowego dla Urzędu Gminy.





Wyjątkowa książka – „Gmina Nieporęt w latach 1918-2018”

Na zlecenie gminy Nieporęt, z okazji 100. rocznicy Odzyskania przez Polskę Niepodległości, wydana została wyjątkowa książka – „Gmina Nieporęt w latach 1918-2018”. Jej autorami są członkowie Nieporęckiego Stowarzyszenia Historycznego. Prezes Stowarzyszenia, Konrad

Szostek, zaprezentował publikację podczas spotkania z wójtem Maciejem Mazurem. Jej oficjalna premiera odbyła się 6 października w GOK w Nieporęcie. W listopadzie, na fanpage gminy Nieporęt ogłosimy konkursy, w których nagrodą będzie nowa książka. Rów-

nież podczas gminnej uroczystości z okazji Narodowego Święta Niepodległości, w dniu 9 listopada, na stoisku Nieporęckiego Stowarzyszenia można będzie otrzymać tę publikację, a także okolicznościowe monety.

□ BW

Partnerskie działania dla Zalewu Zegrzyńskiego

Na ostatnim posiedzeniu Związku Gmin Zalewu Zegrzyńskiego jego członkowie zdecydowali o kontynuowaniu wspólnych działań na rzecz rozwoju regionu akwenu.

Posiedzenie odbyło się w Kompleksie Rekreacyjno-Wypoczynkowym Nieporęt-Pilawa w Nieporęcie, z okazji 55 rocznicy utworzenia Jeziora Zegrzyńskiego. Podczas głosowania, przedstawiciele gmin, wchodzących w skład związku, jednogłośnie przyjęli stanowisko w sprawie kontynuowania działań partnerskich i wspierania inicjatyw dla dalszego rozwoju regionu i terenów wokół jeziora. Za celowe uznano promowanie zdrowego, ekologicznego wypo-



czynku, połączonego z poznawaniem historii, kultury i przyrody regionu oraz wszystkich działań, któ-

rych celem jest ochrona środowiska naturalnego.

□ BW

Taniej z Nieporęcką Kartą Komunikacyjną

Od 1 września mieszkańcy naszej gminy jeżdżą taniej dzięki Nieporęckiej Karcie Komunikacyjnej.

Do 28 września wydaliśmy już ponad 1000 kart! Wszystkich mieszkańców gminy, którzy rozliczają się w US w Legionowie, zachęcamy do wyrobienia NKK i korzystania ze zniżek na bilety komunikacji ZTM.

Przypominamy, że wniosek można wypełnić on-line na stronie www.nieporcet.pl (w zakładce Ko-



munikacja i drogi), lecz przed upływem 7 dni należy zgłosić się do działu Zarządu Dróg UG Nieporęt z wymaganymi dokumentami. Na miejscu wykonane zostanie zdjęcie i wyrobiona Karta. Wniosek można też wypełnić osobiście na miejscu. □ BW

14 października 2018 r. godz. 18.00 w GOK




 GMINNY OŚRODEK KULTURY W NIEPORĘCIE
 zaprasza na inaugurację sezonu artystycznego 2018/2019

TANGA WOLNOŚCI

JOANNA HORT – wokal
 LUKASZ CHRZĘSZCZYK – fortepian
 MATEUSZ SZEMRAJ – gitara
 PIOTR KOPIETZ – bandoneon, narracja, kierownictwo artystyczne

IMPRESA ODBĘDZIE SIĘ W ZMODERNIZOWANEJ SALI WIDOWISKOWEJ GOK



Gminny Ośrodek Kultury
ul. Dworcowa 9a
05-126 Nieporęt
Tel. 22 774 83 26
kultura_nieporcet@wp.pl
www.goknieporcet.pl

14 października 2018 r.
godzina 18:00



ZAPRASZAMY NA

OTWARCIE SKATEPARKU

13.10.2018

POKAZY PROFESJONALISTÓW

START GODZ. 12:00

BMX DESKOROLKA ROLKI



KOMPLEKS REKREACYJNO-WYPOCZYNKOWY NIEPORĘT-PILAWA



PATRONAT MEDIALNY



WWW.NIEPORCET.PL

Toyota odnaleziona przez Straż Gminną!

Opisany poniżej przykład przekazania informacji straży gminnej pokazuje, jak istotna dla pracy służb porządkowych jest pomoc ze strony mieszkańców.

27 września, około godziny 8 rano, strażnicy gminni wykonując codzienny patrol w Wólce Radzyńskiej w ramach programu „Razem Bezpieczniej”, otrzymali nietypowe zgłoszenie. Dotyczyło ono samochodu marki Toyota, pozostawionego w Stanisławowie Pierwszym w rejonie ul. Granicznej. Funkcjonariusze natychmiast podjęli interwencję. Okazało się, że odnaleziony samochód to leasingowa Toyota Auris, porzucona około 700 metrów od mo-

stu przy rzece „Czarna”. Stan pojazdu wskazywał, że samochód mógł posłużyć jako narzędzie nieudanej ucieczki złodziei. Miejsce zdarzenia zostało natychmiast zabezpieczone przez strażników gminnych, do przybycia odpowiednich służb.

Zwracamy się z prośbą do mieszkańców gminy Nieporęt o zgłaszanie wszelkich zauważonych nieprawidłowości i przekazywanie na tel. 668 116 761 – apelują gminni municypalni. □ P. Kuligowski



Program „Oparcie w samodzielności” dla mieszkańców Powiatu Legionowskiego

Zaburzenia zdrowia psychicznego dotyczą zarówno osobę chorą, jak i jej najbliższych. Choroba psychiczna powoduje zaburzenia relacji w rodzinie, w pracy i w szkole. Chorzy potrzebują wsparcia i zrozumienia rodziny, a także przyjaciół i innych ludzi, jeszcze bardziej pograżają się w chorobie, tracąc sens i radość życia.

Wychodząc naprzeciw tym potrzebom Fundacja PSYCHE Strefa Pozytywnych Myśli stworzyła program, który obejmuje promocję zdrowia psychicznego – kampanię zapobiegającą stygmatyzacji osób z zaburzeniami psychicznymi oraz

kampanię zmieniającą niechętnie wobec nich nastawienie społeczne. Proponuje także specjalistyczną i fachową pomoc skierowaną do osób dotkniętych chorobami psychicznymi oraz do ich rodzin i opiekunów.

Program dofinansowany jest z budżetu Województwa Mazowieckiego.

Więcej informacji o realizowanym projekcie można uzyskać pod numerem tel. 512 895 218

lub na stronach internetowych:

<http://www.fundacjapsyche.pl>

<https://www.educatio.pl>

<http://www.doktorpsychiatra.pl>

Fundacja Psyche
STREFA POZYTYWNYCH MYŚLI

- 1 Grupa wsparcia dla rodzin
- 2 Grupa samopomocowa dla osób chorych
- 3 Warsztaty terapii zajęciowej (WTZ)
- 4 Trening umiejętności społecznych (TUS)

BEZPŁATNE GRUPY TERAPEUTYCZNE WARSZTATY I TRENINGI

Fundacja PSYCHE - Strefa Pozytywnych Myśli, zaprasza na bezpłatne grupy terapeutyczne, warsztaty i treningi, w ramach realizowanego programu pt. „Oparcie w samodzielności”.

Zapisy na grupy, warsztaty i treningi prowadzone są pod numerem telefonu:

512 895 218

Miejsce realizacji w budynku:

Poradni Zdrowia Psychicznego EDUCATIO
ul. Mała 11, 05-123 Chotomów

Program dofinansowany z budżetu Województwa Mazowieckiego

UWAGA! Liczne miejsc ograniczenia.

Patronat honorowy:



Rządowy program „Czyste powietrze”

26 września w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Nieporęt odbyło się spotkanie informacyjne rządowego programu „Czyste Powietrze”.

Konferencja podzielona była na trzy bloki tematyczne. Na początku mieszkańcy zapoznali się z definicjami zanieczyszczeń, emisji i smogu, przyczynami i skutkami niskiej emisji i informacjami dot. jakości powietrza w województwie mazowieckim. Następnie, krok po kroku przedstawiono etapy pozyskiwania środków i wypełniania wniosku o dofinansowanie. Na koniec odbyła się dyskusja

na temat programu, podczas której mieszkańcy mieli możliwość zadania pytań prelegentkom.

Celem programu „Czyste Powietrze” jest poprawa efektywności energetycznej oraz zmniejszenie emisji pyłów i innych zanieczyszczeń do atmosfery pochodzących z jednorodzinnych budynków mieszkalnych. W programie może wziąć udział każdy właściciel domu jednorodzinnego. Dofinansowanie

nie obejmuje jednak budynków wykorzystywanych sezonowo (np. domków letniskowych). Dotacje lub pożyczkę można uzyskać m.in. na wymianę starych pieców i kotłów na paliwa stałe, zakup i montaż nowych źródeł ciepła, docieplenie przegród budynku, montaż lub modernizację instalacji centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej oraz instalację odnawialnych źródeł energii. □ AZ

1 lipca 2018 r. weszła w życie tzw. „uchwała antysmogowa”, która umożliwiła podjęcie walki z trującym smogiem. Swoim działaniem dotyka on również gminę Nieporęt, w znacznym stopniu pogarszając jakość powietrza, a co za tym idzie stan zdrowia nas wszystkich.

Zwalczamy smog

Głównym założeniem władz samorządowych jest wyeliminowanie materiałów opałowych stanowiących realne zagrożenie dla środowiska, w związku z czym od lipca br. nie wolno spalać mułów i flotokonzentratów węglowych oraz mieszanek produkowanych z ich wykorzystaniem, węgla brunatnego oraz paliw stałych produkowanych z ich wykorzystaniem, węgla kamiennego w postaci sypkiej o uziarnieniu 0-3 mm oraz paliw zawierających biomasę o wilgotności w stanie roboczym powyżej 20 proc. (np. mokrego drewna).

Ponadto do końca 2027 r. wszyscy użytkownicy instalacji grzewczych, które nie spełniają wymogów ekoprojektu, zobowiązani są do wymiany pieców na takie, które spełniają normy PN-EN 303-5:2012. Podjęte działania umożliwiają wycofanie z użytku tzw.



„kopciuchów”, które stanowią realne zagrożenie dla otaczającej nas natury. Pomocą w wymianie pieca będzie przystąpienie do programu, który oferuje dofinansowanie na ten cel. Gmina Nieporętu jest w trakcie realizacji takiego programu, który zaplanowany został do 2020 roku.

Kary przewidziane dla osób nieprzestrzegających aktualnych przepisów są niemałe. Zgodnie z art. 191 Kodeksu Wykroczeń,

każda osoba dopuszczająca się termicznej obróbki odpadów, poza spalarniami, podlega karze aresztu lub grzywny do 5000 zł! Straż Gminna informuje, że kontrole prowadzone pod kątem przestrzegania przytoczonych przepisów będą niezapowiedziane, a przede wszystkim bardzo wnikliwe, co umożliwi wyeliminowanie materiałów opałowych złej jakości. Pamiętajcie, że czyste powietrze to zdrowa Gmina! □ P. Kuligowski

Akcja Segregacja w terenie



Tegoroczna, ogólnopolska Akcja Sprzątania Świata przebiegała pod hasłem „AKCJA SEGREGACJA 2x więcej, 2x czyszej”. Wzięli w niej także udział uczniowie szkoły w Józefowie. W klasach młodszych obe-

rzeli filmy edukacyjne i prezentacje multimedialną dotyczącą ochrony środowiska i segregowania odpadów. Uczniowie klas 4-7, wyposażeni w rękawiczki jednorazowe i worki na śmiecie, sprzątali teren szkoły

i wokół niej. Sprzątanie świata odbywało się już po raz 25, możemy więc sądzić, że powiększa się systematycznie grono ludzi, dla których dbałość o czystość środowiska jest „chlebem powszednim”. □ BW

Wybory samorządowe w dniu 21 października 2018 roku

OBWIESZCZENIE

Gminnej Komisji Wyborczej w Nieporęcie z dnia 1 października 2018 r.

O ZAREJESTROWANYCH LISTACH KANDYDATÓW NA RADNYCH

w wyborach do Rady Gminy Nieporęt zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.

Na podstawie art. 435 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2018 r. poz. 754, 1000 i 1349) Gminna Komisja Wyborcza w Nieporęcie podaje do wiadomości publicznej informację o zarejestrowanych listach kandydatów na radnych w wyborach do Rady Gminy Nieporęt zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.

OKRĘG WYBORCZY NR 1

1. **OLECHOWSKI Andrzej**, lat 62, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KWW NIEPORĘT XXI – LEPSZA GMINA – Lista nr 19
2. **KUTYŁA Marta Ewelina**, lat 22, zam. Nieporęt, zgłoszona przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
3. **MAZURKIEWICZ Robert Radosław**, lat 52, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KWW UCZCIWA GMINA – Lista nr 24

OKRĘG WYBORCZY NR 2

1. **CHMIEL Piotr Łukasz**, lat 36, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KW PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – Lista nr 10
2. **HOJA Gerard Jerzy**, lat 51, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
3. **KOWALCZYK Irena**, lat 61, zam. Nieporęt, zgłoszona przez KWW GMINA TO MY – Lista nr 21
4. **GRZEŚKIEWICZ Anna**, lat 44, zam. Nieporęt, zgłoszona przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23

OKRĘG WYBORCZY NR 3

1. **DEPCZYŃSKI Dariusz Andrzej**, lat 33, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KW PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – Lista nr 10
2. **BŁAŻEWSKA Agnieszka**, lat 50, zam. Nieporęt, zgłoszona przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
3. **KAWKA Andrzej**, lat 53, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KWW GMINA TO MY – Lista nr 21
4. **SZOSTEK Konrad Grzegorz**, lat 23, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KWW KONRADA SZOSTKA – Lista nr 22
5. **KAWKA Jarosław Mariusz**, lat 53, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23

OKRĘG WYBORCZY NR 4

1. **GALAS Adam**, lat 35, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KW PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – Lista nr 10
2. **SOBIERAŃSKA Katarzyna**, lat 36, zam. Aleksandrów, zgłoszona przez KWW NIEPORĘT XXI – LEPSZA GMINA – Lista nr 19
3. **OLSZEWSKI Karol**, lat 36, zam. Aleksandrów, zgłoszony przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
4. **PŁATKOWSKA Maria Hanna**, lat 58, zam. Nieporęt, zgłoszona przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23

OKRĘG WYBORCZY NR 5

1. **WIŚNIEWSKI Adam**, lat 47, zam. Białobrzegi, zgłoszony przez KW PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – Lista nr 10
2. **BONDYRA Stanisław**, lat 62, zam. Białobrzegi, zgłoszony przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
3. **WITASZEK Paweł**, lat 51, zam. Białobrzegi, zgłoszony przez KWW GMINA TO MY – Lista nr 21
4. **WOJCIECHOWSKI Andrzej**, lat 65, zam. Białobrzegi, zgłoszony przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23
5. **WIŚNIEWSKA Krystyna Bożena**, lat 65, zam. Białobrzegi, zgłoszona przez KWW ROZWÓJ GMINY NIEPORĘT I POWIATU LEGIONOWO – Lista nr 25

OKRĘG WYBORCZY NR 6

1. **KRÓL Stanisław Franciszek**, lat 51, zam. Rynia, zgłoszony przez KW PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – Lista nr 10

2. **KUSY Katarzyna Joanna**, lat 44, zam. Białobrzegi, zgłoszona przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
3. **TOMASIK Bogusława**, lat 54, zam. Rynia, zgłoszona przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23

OKRĘG WYBORCZY NR 7

1. **RĘBELSKA Monika**, lat 23, zam. Rembelszczyzna, zgłoszona przez KW PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – Lista nr 10
2. **MACIEJCZUK-BIAŁEK Jolanta**, lat 35, zam. Stanisławów Pierwszy, zgłoszona przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
3. **MAŃK Andrzej**, lat 63, zam. Stanisławów Pierwszy, zgłoszony przez KWW GMINA TO MY – Lista nr 21
4. **PIETRUCHA Piotr**, lat 38, zam. Stanisławów Pierwszy, zgłoszony przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23

OKRĘG WYBORCZY NR 8

1. **ARASZKIEWICZ Krzysztof**, lat 67, zam. Izabelin, zgłoszony przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
2. **KOPERSKI Jarosław Stanisław**, lat 58, zam. Stanisławów Pierwszy, zgłoszony przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23
3. **PATEREK Stanisław Dariusz**, lat 59, zam. Stanisławów Pierwszy, zgłoszony przez KWW UCZCIWA GMINA – Lista nr 24

OKRĘG WYBORCZY NR 9

1. **BLECH Paulina Patrycja**, lat 33, zam. Józefów, zgłoszona przez KW PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – Lista nr 10
2. **JANCZEWSKA Blandyna Agnieszka**, lat 41, zam. Józefów, zgłoszona przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
3. **OSZCZYK Marian**, lat 63, zam. Józefów, zgłoszony przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23
4. **SADOWSKI Adam**, lat 24, zam. Józefów, zgłoszony przez KWW ROZWÓJ GMINY NIEPORĘT I POWIATU LEGIONOWO – Lista nr 25

OKRĘG WYBORCZY NR 10

1. **SCHERER Maciej Karol**, lat 35, zam. Kąty Węgierskie, zgłoszony przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
2. **KAWKA Marzena Ewa**, lat 40, zam. Nieporęt, zgłoszona przez KWW GMINA TO MY – Lista nr 21
3. **KĘPSKA-TLAGA Karolina Agnieszka**, lat 40, zam. Kąty Węgierskie, zgłoszona przez KWW KONRADA SZOSTKA – Lista nr 22
4. **PISAREK Jarosław**, lat 45, zam. Kąty Węgierskie, zgłoszony przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23
5. **KAWKA Monika**, lat 44, zam. Kąty Węgierskie, zgłoszona przez KWW MONIKI KAWKA – Lista nr 27

OKRĘG WYBORCZY NR 11

1. **WRÓŃSKA Dorota**, lat 47, zam. Michałów-Grabina, zgłoszona przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
2. **WILGOS Paulina**, lat 25, zam. Michałów-Grabina, zgłoszona przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23
3. **KAMIŃSKA Monika Barbara**, lat 52, zam. Michałów-Grabina, zgłoszona przez KWW MONIKI

- KAMIŃSKIEJ – Lista nr 28
4. **KAIM-ZAJĄCZKOWSKA Krystyna Katarzyna**, lat 64, zam. Michałów-Grabina, zgłoszona przez KWW SMOG – Lista nr 29

OKRĘG WYBORCZY NR 12

1. **MAZURKIEWICZ Katarzyna**, lat 47, zam. Nieporęt, zgłoszona przez KW PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – Lista nr 10
2. **GRAMANN Norbert**, lat 40, zam. Rembelszczyzna, zgłoszony przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
3. **POWAŁA Kamil Stanisław**, lat 22, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KWW GMINA TO MY – Lista nr 21
4. **SZYBOWSKI Wojciech**, lat 49, zam. Rembelszczyzna, zgłoszony przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23

OKRĘG WYBORCZY NR 13

1. **DAŁEK Leszek**, lat 26, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KW PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – Lista nr 10
2. **SERWAN-DOBROCH Agnieszka**, lat 45, zam. Wola Aleksandra, zgłoszona przez KWW NIEPORĘT XXI – LEPSZA GMINA – Lista nr 19
3. **BANASZEK Dorota Ewa**, lat 40, zam. Stanisławów Drugi, zgłoszona przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
4. **KAMIŃSKI Krzysztof Florian**, lat 55, zam. Stanisławów Drugi, zgłoszony przez KWW KONRADA SZOSTKA – Lista nr 22
5. **BIELSKA Wiesława Elżbieta**, lat 59, zam. Stanisławów Drugi, zgłoszona przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23

OKRĘG WYBORCZY NR 14

1. **JASZCZUR Andrzej Emilian**, lat 60, zam. Beniaminów, zgłoszony przez KW PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – Lista nr 10
2. **RASIŃSKI Mariusz**, lat 42, zam. Beniaminów, zgłoszony przez KWW NIEPORĘT XXI – LEPSZA GMINA – Lista nr 19
3. **PAKUŁA Małgorzata Beata**, lat 45, zam. Wólka Radzyńska, zgłoszona przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
4. **ROGUSKA Zofia**, lat 55, zam. Wólka Radzyńska, zgłoszona przez KWW GMINA TO MY – Lista nr 21
5. **BROSZKIEWICZ Ewa**, lat 36, zam. Wólka Radzyńska, zgłoszona przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23

OKRĘG WYBORCZY NR 15

1. **ROGUSKA Romana Hanna**, lat 61, zam. Białobrzegi, zgłoszona przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY” – Lista nr 20
2. **WOJDA Krzysztof**, lat 62, zam. Izabelin, zgłoszony przez KWW GMINA TO MY – Lista nr 21
3. **SAKS Wojciech**, lat 63, zam. Zegrze Południowe, zgłoszony przez KWW MACIEJA MAZURA – Lista nr 23
4. **SZEREMSKI Mariusz Roman**, lat 59, zam. Zegrze Południowe, zgłoszony przez KWW UCZCIWA GMINA – Lista nr 24
5. **NASUTA Aneta Magdalena**, lat 38, zam. Zegrze Południowe, zgłoszona przez KWW STOWARZYSZENIE PRZYJACIÓŁ ZEGRZA – Lista nr 26

OBWIESZCZENIE

Gminnej Komisji Wyborczej w Nieporęcie z dnia 8 października 2018 r.

O ZAREJESTROWANYCH KANDYDATACH NA WÓJTA

w wyborach Wójta Gminy Nieporęt zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.

Na podstawie art. 481 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2018 r. poz. 754, 1000 i 1349) Gminna Komisja Wyborcza w Nieporęcie podaje do wiadomości

publicznej informację o zarejestrowanych kandydatach na wójta w wyborach Wójta Gminy Nieporęt zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.

1. DAŁEK LESZEK,
lat 26, wykształcenie wyższe, członek Prawa i Sprawiedliwości, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KW PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ
2. DAMM-SWIERKOCKA MARTA GABRIELA,
lat 41, wykształcenie wyższe, nie należy do partii politycznej, zam. Kąty Węgierskie, zgłoszona przez KWW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY”
3. KAWKA ANDRZEJ,
lat 53, wykształcenie średnie, nie należy do partii politycznej, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KWW GMINA TO MY
4. MAZUR SŁAWOMIR MACIEJ,
lat 62, wykształcenie wyższe, nie należy do partii politycznej, zam. Nieporęt, zgłoszony przez KWW MACIEJA MAZURA

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Nieporęcie
/–/ Marta Brysiacz

OBWIESZCZENIE

Gminnej Komisji Wyborczej w Nieporęcie z dnia 28 września 2018 r.

O PRYZNANYCH NUMERACH LIST KANDYDATÓW NA RADNYCH

w wyborach do Rady Gminy Nieporęt zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.

Na podstawie art. 410 § 8 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2018 r. poz. 754, 1000 i 1349) Gminna Komisja Wyborcza w Nieporęcie podaje do publicznej wiadomości informację o przyznanych numerach list kandydatów komitetów wyborczych niespełniających żadnego z warunków określonych w art. 409 Kodeksu wyborczego w wyborach zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.

Listom kandydatów komitetów wyborczych niespełniających żadnego z warunków określonych w art. 409 Kodeksu wyborczego, zarejestrowanym w więcej niż jednym okręgu wyborczym w wyborach do Rady Gminy Nieporęt, przyznano następujące numery:

Numer listy	Nazwa komitetu wyborczego
19	KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW NIEPORĘT XXI – LEPSZA GMINA
20	KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW „TU MIESZKAMY, TU DZIAŁAMY”
21	KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW GMINA TO MY
22	KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW KONRADA SZOSTKA
23	KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW „MACIEJA MAZURA”
24	KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW UCZCIWA GMINA
25	KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW – ROZWÓJ GMINY NIEPORĘT I POWIATU LEGIONOWO

Listom kandydatów komitetów wyborczych niespełniających żadnego z warunków określonych w art. 409 Kodeksu wyborczego, zarejestrowanym w jednym okręgu wyborczym w wy-

borach do Rady Gminy Nieporęt, przyznano następujące numery:

Numer listy	Nazwa komitetu wyborczego
26	KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW STOWARZYSZENIE PRZYJACIÓŁ ZEGRZA
27	KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW MONIKI KAWKA
28	KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW MONIKI KAMIŃSKIEJ
29	KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW SMOG

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Nieporęcie
/–/ Marta Brysiacz

55 lat Jeziora Zegrzyńskiego we wspomnieniach Eugeniusza Rembelskiego

W czerwcu bieżącego roku wspominając z p. Eugeniuszem Rembelskim wydarzenia z okresu II wojny światowej, na koniec naszej rozmowy powróciliśmy do czasu budowy Jeziora Zegrzyńskiego. W tym roku mija bowiem 55 lat od spiętrzenia wód Narwi na zaporze w Dębem i powstania sztucznego zbiornika wodnego nazywanego potocznie przez mojego rozmówcę „Zalewem”.

Przed wojną rodzina Rembelskich zamieszkiwała w gospodarstwie położonym nad Kanałem Królewskim, blisko mostu drogowego i kolejowego na starym kanale. W pobliżu znajdowała się figura św. Jana Chrzyciela oraz bród i wodopój dla krów i koni. Tam też, pod wysokimi lipami, było miejsce odpoczynku mieszkańców, którzy jechali na sianokosy na łąki „pod Zegrzem” (czyli w miejscu obecnego Jeziora Zegrzyńskiego). Miejsce to było dogodnym podjazdem do wody, więc rolnicy nabierali wodę do beczek na wozach, aby potem jechać na pojenie inwentarza wyprowadzanego na odległe pastwiska. Wszystko zmieniło się na przełomie lat pięćdziesiątych i sześćdziesiątych ubiegłego wieku, gdy w ramach planów sześcioletnich ówczesne władze postawiły na rozwój żeglugi śródlądowej i podjęły próbę przystosowania do transportu wodnego rzeki Bug poprzez budowę pięciu stopni wodnych. Wykorzystanie tej rzeki do komunikacji wodnej z Warszawą na wschód w swoich planach kreślił już urzędnicy carskiej Rosji. W okresie międzywojennym o powstanie drogi wodnej pomiędzy Warszawą a Polesiem zabiegał m.in. inż. Tadeusz Tillinger. W 1957 roku rozpoczęto prace przygotowawcze pod budowę zapory na rzece Narwi w miejscowości Dęba wg projektu inż. Władysława Nawarskiego. Pan Eugeniusz wspominał, że plac budowy zbiornika był bardzo rozległy. Usypywano potężne obwałowania (zapory boczne o łącznej długości 58,3 km), czerpiąc piach z terenów które miały być potem zalane. Obok prac w samej czaszy zbiornika, obejmujących wycinanie drzew i rozbiórkę zabudowań, przystąpiono do budowy domów dla rodzin wysiedlonych w Zegrzu Płd. na Rybakach i Nieporęcie. Część rodzin

zamieszkała w Nieporęcie przy ul. Jana Kazimierza, w nowych, muryowanych domach krytych czerwoną dachówką, które mieszkańcy Nieporętu nazywali potocznie MDM-em. Przy zabudowaniach Rembelskich ruszyły roboty budowlane związane z budową Kanału Żerańskiego (przekop prowadzono od strony Warszawy w kierunku Nieporętu) oraz przebudowa linii kolejowej i układu drogowego ulic Dworcowej, Jana Kazimierza oraz Zegrzyńskiej. Materiał ziemny z wykopu kanału zatrudnieni wozacy (z okolic Włodawy) przewozili do zasypywania lokalnych obniżen terenu i na nasypy pod dwa wiadukty kolejowe oraz most drogowy w Nieporęcie. Mój rozmówca zapamiętał, że firma budująca te obiekty to „Bugobudowa” z Warszawy, która zatrudniała wielu okolicznych mieszkańców, głównie tych posiadających wozy do przewozu ziemi i materiałów budowlanych. Jak ustalił autor, byli to m.in. Aleksander Kostro, Marcei Rembelski, Feliks Rembelski, Władysław Wojda i Jan Kawka. Roboty ciesielskie przy budowie szalunków do betonu na moście i wiaduktach nadzorował majster Stanisław Piątkowski. W grupie murarskiej, budującej stację kolejową w Nieporęcie, budynek nadzoru wodnego przy ul. Dworcowej i przepompownię, pracowali Kazimierz Szulewski i Marian Aniołkowski. Co ciekawe pozostawiono na terenie przyczółki starego mostu drogowego na Kanale Królewskim, a część podpór mostu kolejowego wbudowano w nasyp. Dzięki temu można obecnie zobaczyć różnicę wysokości posadowienia starych i nowych przepraw. Należy nadmienić, że w czasie prac budowlanych odbywały się protesty mieszkańców, którzy blokowali pracę spychaczy (Kos Maciej i Czesław Powął) oraz

straszyli urzędników nadzorujących budowę groźbami utopienia się. Prace trwały nadal. Na przełomie 1962 i 1963 roku rozpoczęto piętrzenie wód Narwi w celu wypełnienia zbiornika. Roboty budowlane w ostatnim okresie prowadzone były pospiesznie, gdyż zgodnie z przyjętym planem zbliżał się termin ukończenia budowy. Pan Eugeniusz twierdził, iż mogły zostać wtedy zalane zarówno pozostałości budynków, piwnic, studni oraz wysokie pnie ściętych drzew, których nie usunięto z uwagi na napływ wody. Do tych prac, ze względu na rozległość terenu, wykorzystywano obok pracowników firm, również osoby osadzone w zakładach karnych. Jak mówią przekazy, odbiór robót budowlanych Jeziora Zegrzyńskiego odbył się z pokładów śmigłowca, którym delegacja rządowa dokonała oblotu urządzeń zbiornika od Dębego przez Zegrze, Nieporęt, Białobrzegi, Rynię i dalej do Serocka. Powstanie Jeziora Zegrzyńskiego całkowicie zmieniło zagospodarowanie okolicznych terenów rolnych. Wykonano rozległy system melioracji wodnych, których zadaniem było ograniczenie niekorzystnych skutków spiętrzenia wody, spowodowanych przez zapórę w Dębem na terenach rolnych i zabudowy mieszkaniowej. Część zabudowy Zegrza Południowego znalazła się w strefie depresji względem powierzchni wody w zbiorniku. Kanał Żerański nazywany przez p. Rembelskiego potocznie „Wiślakiem” przedzielił gminę Nieporęt na dwie części. Od tego czasu zaczęto mówić, że ktoś mieszka lub coś się dzieje „za kanałem”. Mój rozmówca wspominał, że jak ruszył transport wodny żwiru i piachu do „FAELBETU” na Żeraniu, przewożonego ze żwirowni w Gnojnie oraz z dna jeziora koło Zegrza, to obok sygnatów pociągów pojawiły się nowe sygnaty dźwiękowe pchaczy rzecznych – „Żubrów”, które dniem i nocą pchały kanałem barki załadowane kruszywem. Dzisiaj na tym terenie, oprócz starych przyczółków mostowych, pozostała jedynie mało widoczna figura św. Jana Chrzyciela, która znajduje się poniżej nasypu stacji paliw „ORLEN”. Obok transportu wodnego, z czasem

Przyczółek starego mostu na Kanale Królewskim w Nieporęcie. (fot. autora)



Figura św. Jana Chrzyciela przy nasypie mostu drogowego w Nieporęcie (fot. autora)



rozwickała się intensywnie nad Jeziorą Zegrzyńskim infrastruktura turystyczna, zlokalizowana wokół tzw. „Patelni” zbiornika, czyli porty, ośrodki wypoczynkowe i sport-

tów wodnych.

□ Dariusz Wróbel
Nieporęckie Stowarzyszenie
Historyczne

